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Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delie in-
te r rogaz ion i e in te rpe l l anze p r e s e n t a t e oggi. 

P A P A E O , segretario, legge : 

« I so t tosc r i t t i ch iedono d ' i n t e r r o g a r e il 
p res iden te del Consiglio dei minis t r i , mini-
stro de l l ' in te rno , pe r s ape re se non c reda 
di r inv ia re la sessione o rd ina r i a dei Consi-
gli p rov inc ia l i fissata pe r luned ì 9 agos to 
in p e n d e n z a del la discussione sulla n u o v a 
legge e le t to ra le a m m i n i s t r a t i v a e a n c h e in 
cons ideraz ione che mol t i p r e s i d e n t i di' Con-
sigli p rov inc ia l i e consiglieri si t r o v a n o im-
pegna t i nei l avor i p a r l a m e n t a r i . 

« G u a r i n o - A m e l i a , Pasca le ». 

« I l so t to sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro de l l ' i s t ruz ione pubb l ica , su l l 'opera 
svol ta d a l l ' E n t e Naz iona le per gli adu l t i 
a n a l f a b e t i e sulle rag ioni del la sua aboli-
zione. 

« P a n e b i a n c o ». 

« I so t t o sc r i t t i ch iedono d ' i n t e r r o g a r e il 
p res iden te del Consiglio dei minis t r i , mini-
s t ro de l l ' i n t e rno , e i min i s t r i del l avoro e 
della p r ev idenza sociale, e del tesoro , per 
conoscere le cause che m a l g r a d o la presen-
taz ione del p r o g e t t o sul c red i to delle coo-
p e r a t i v e h a n n o d e t e r m i n a t o la quasi t o t a l e 
sospensione del c red i to alle c o o p e r a t i v e di 
l avoro e p roduz ione da p a r t e d e l l ' I s t i t u t o 
naz ionale , m e t t e n d o in serio per icolo la 
prosecuzione dei l avo r i in corso e l'esi-
s tenza degli stessi organismi coope ra t iv i 
p ropr io nel m o m e n t o in cui il Gove rno af-
fe rma di voler da re maggior impulso e svi-
luppo alla cooperaz ione p ro l e t a r i a nel no-
stro Paese . 

« Quagl ino, Romi t a , Re ina , Bianch i Um-
ber to , Cosa t t in i , Grossi, Bell;rami, Ar-
gent ier i , Barber i s , Zibordi , Mala tes ta , 
Zanzi, Cane va ri, De Michelis, Abbo , 
F ro l a , Garosi , Musa t t i , Maest r i , Mai-
t i lasso, Bacci , Merloni, Agnini , Tode-
schini, Scagl iot t i , F e r r a r i s Eusebio , 
Rossi F rancesco , S a n t i n Giusto , Spa-
gnoli , Ramel la , B ianch i d o t t o r Giu-
seppe, Morini. Ghezzi, P a n e b i a n c o , 
Corsi, Niccolai , Sa lva to r i Luigi , Fer -
r a r i Enr i co , Campi , Monici, Bosi, Bru-
nelli, Gal lani , Page l la , P i e m o n t e , Ga-
r ibo t t i , Lollini, Grilli, Be l l aga rda , Ca-
razzolo, Zana rd i , Mucci, Tonello, F ron -
t ini , Marangon i , Piccoli , Be lo t t i , Ago-
st inone, Buozzi, F i l ipp in i , Chiossi ». 

« I l so t to sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
min i s t ro degli a f far i ester i , per sapere q u a n t o 
vi sia di vero nelle not iz ie della s t a m p a , 
secondo le qua l i i r a p p r e s e n t a n t i del Go-
ve rno i ta l iano in Po lon ia si un i r ebbe ro al la 
miss ione anglo- f rancese per o rgan izzare la 
con t ro offensiva po lacca , m e t t e n d o anche 
a disposizione di t a l e impresa le t r u p p e 
i t a l i ane che t r o v a n s i nel t e r r i t o r i o del ple-
bisci to (Allenstein). 

« Ciccott i -Scozzese ». 

« I l so t to sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
min i s t ro degli a f fa r i esteri , per sapere se e 
qual i garanz ie siano c o n t e n u t e nel r ecen te 
acco rdo i t a l o - a l b a n e s e le qual i va lgano ad 
ass icurare - ne l l ' i n t e res se dei due P a e s i -
l ' i nd ipendenza di t u t t a l 'A lban i a e l 'amici-
zia di essa con l ' I t a l i a . 

« Vassal lo E r n e s t o ». 

« I l so t tosc r i t to che p resen tò , da o l t re u n 
mese, u n a i n t e r p e l l a n z a (la quale , a c c e t t a t a 
ed insc r i t t a al l ' « o rd ine del giorno », non po-
t e t t e , finora, per rag ioni di t u r n o , e, forse , 
non p o t r à , per m a n c a n z a di t e m p o , ave re 
svo lg imento e r i spos ta , nei giorni , o rma i 
segnat i , di ques to scorcio di pe r iodo di la-
vor i p a r l a m e n t a r i ) sulla po l i t i ca p o r t u a l e 
del Governo , specie nel Mezzogiorno, in 
r a p p o r t o al p r o g r a m m a della r i cos t ruz ione 
economica naz iona le - chiede d ' i n t e r r o -
gare il min i s t ro dei lavor i pubbl ic i , sulle 
pa r t i co l a r i condizioni , eccez iona lmente gra-
vi per a b b a n d o n o , dei por t i di Salerno, di 
Amalfi , di Scar io e degli a p p r o d i m a r i t t i m i , 
d isagevol i ed indifesi , della p rov inc ia di Sa-
lerno ; pe r conoscere se, e quando , e con 
qua l i lavori , e con qual i mezzi - da com-
misu ra re ad even tua l i agg io rnamen t i di 
prezzi - i n t e n d a fa re , so l lec i tamente , im-
m e d i a t a m e n t e , p rosegui re opere cominc ia te 
o da re pr inc ip io ad opere in p roge t to , 
sulla scor ta , genera le , dei p i an i rego la to r i 
già a p p r o v a t i e, speciale, dei p ian i tecnic i 
già o rd ina t i , in d ipendenza del la legge del 
luglio 1907 e della t abe l l a annessa pel ri-
flesso, sia u m a n i t a r i o , della s icurezza del la 
nav igaz ione e del r i fugio ; sia economico, 
del m o v i m e n t o dei commerc i , so t to il pro-
filo delle agevoli comunicaz ion i pe r via di 
m a r e e della reddi t iz ia va lor izzazione dei 
p r o d o t t i del r e t r o t e r r a ; sia, sociale, dei ri-
med i da a p p r e s t a r e alla d i soccupaz ione 
del l ibero b r a c c i a n t a t o in gene re e a quel-
la p r e o c c u p a n t e degli sca r ican t i in ispecie 
che dal la v i t a del p o r t o t r a g g o n o m o t i v o 
di l avoro e rag ione di es is tenza . 


